

## **ВЫПИСКА**

**из протокола заседания**

**Комиссии органов местного самоуправления г.Казани  
по соблюдению требований к служебному поведению  
муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих  
муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов**

«31» мая 2024 г.

№14

### **Повестка:**

Рассмотрение материалов проверок, поступивших от начальника структурного подразделения Исполнительного комитета г.Казани, проведенных на основании представления прокуратуры г.Казани от 21.03.2024, о представлении недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год, первым, вторым, третьим муниципальными служащими.

### **Основание проведения заседания:**

Статьей 8 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» предусмотрено, что муниципальный служащий, а также гражданин, при поступлении на муниципальную службу обязан представлять представителю нанимателя сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и аналогичные сведения в отношении супруга и несовершеннолетних детей. Представление недостоверных и (или) неполных сведений является основанием для отказа в приеме на службу, либо основанием для привлечения служащего, замещающего должность, к дисциплинарному наказанию.

Согласно письму начальника структурного подразделения Исполнительного комитета г.Казани установлено представление недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год первым муниципальным служащим на супругу, вторым муниципальным служащим на супругу и на несовершеннолетнего ребенка, третьим муниципальным служащим на супругу.

**Присутствовали:** члены Комиссии органов местного самоуправления по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов (состав утвержден

постановлением Мэра г.Казани от 20.04.2016 №71 в редакции от 23.08.2023) и приглашенные (по списку).

**Изучены и рассмотрены:**

письмо начальника структурного подразделения;

представление прокуратуры г.Казани от 21.03.2024 об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции и муниципальной службе;

копия доклада о результатах проведенной проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год;

копия приказа начальника структурного подразделения от 10.04.2024 о проведении проверки в отношении первого, второго, третьего муниципальных служащих;

копии уведомлений об ознакомлении первого, второго, третьего муниципальных служащих о начале проведения в отношении их проверочных мероприятий;

письменные объяснения первого, второго, третьего муниципальных служащих, представленные в кадровую службу;

копии справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка), представленные в кадровую службу первым, вторым, третьим муниципальными служащими;

копии справок по форме, установленной Указанием Банка России от 27.05.2021 №5798-У (далее – справка по форме Банка России), о наличии счетов и иной информации, необходимой для представления гражданами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, выданные ПАО «Сбербанк России» на имя второго муниципального служащего и его несовершеннолетнего ребенка;

копии справок по форме Банка России, выданные АО «Райффайзенбанк», ПАО «Банк ВТБ», ООО «ХКФ Банк», ПАО «Ак Барс» Банк на имя супруги первого муниципального служащего;

справка из МВД по Республике Татарстан от 02.04.2024 на второго муниципального служащего;

выписки из государственного реестра транспортных средств, содержащие сокращенный перечень информации о транспортных средствах ВАЗ 21124, ДЭУ MATIZ;

копия паспорта транспортного средства Daewoo Matiz.

**В ходе заседания установлено:**

1. Первый муниципальный служащий при представлении справки за 2022 год на супругу в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» (далее – раздел 4) не указал счета, открытые 14.08.2009 в ПАО «Банк ВТБ», 12.11.2011 в ООО «ХКФ Банк», 04.02.2005, 07.06.2012 в ПАО «Ак Барс» Банк. Кроме того, согласно представлению прокуратуры в подразделе 3.2. «Транспортные средства» (далее – подраздел 3.2.) не указал транспортное средство марки Daewoo Matiz. Также в разделе 4 не указал счет, открытый 14.08.2009 в АО «Райффайзенбанк».

Согласно справкам АО «Райффайзенбанк», представленным по форме Банка России, у супруги муниципального служащего на отчетные даты 31.12.2021, 31.12.2022 не имеется счета, открытого 14.08.2009.

По счету супруги, открытому 14.08.2009 в ПАО «Банк ВТБ», движения денежных средств в 2020, 2021, 2022 годах не имелось, остатки на отчетные даты 31.12.2020, 31.12.2021, 31.12.2022 составили по 40,68 руб.

По счетам супруги, открытым 12.11.2011 в ООО «ХКФ Банк», 04.02.2005, 07.06.2012 в ПАО «Ак Барс» Банк, движения денежных средств в 2020, 2021, 2022 годах не имелось, остатки на отчетные даты 31.12.2020, 31.12.2021, 31.12.2022 составили по 0,00 руб.

В соответствии с п.9 Приложения №4 Обзора практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (версия 2.0), подготовленных Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации (письмо от 15.04.2022 №28-6/10/П-2479) (далее – Обзор практики), неуказание сведений о банковских счетах и о вкладах, суммарный остаток денежных средств на которых составляет не более 10% от дохода служащего за последний год и не превышает 50 000 руб., при этом движение денежных средств по счетам в отчетном периоде служащим или членами его семьи не осуществлялось, данный проступок расценивается как незначительный и не влечет применение дисциплинарного взыскания.

Согласно п.п.121, 123 Методических рекомендаций по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2023 году (за отчетный 2022 год), разработанных Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации (далее - Методические рекомендации) в подразделе 3.2. указываются сведения о транспортных

средствах, находящихся в собственности, независимо от того, когда они были приобретены, в каком регионе Российской Федерации или в каком государстве зарегистрированы. Транспортные средства, переданные в пользование по доверенности, находящиеся в угоне, в залоге у банка, полностью негодные к эксплуатации, снятые с регистрационного учета и т.д., собственником которых является служащий (работник), его супруга (супруг), несовершеннолетний ребенок, также подлежат указанию в справке. Если транспортное средство по состоянию на отчетную дату находилось в собственности служащего (работника), его супруги (супруга), несовершеннолетнего ребенка, то его следует отразить в данном подразделе справки. Если на отчетную дату транспортное средство уже было отчуждено, то в подразделе 3.2. справки его отражать не следует.

Официальным документом, содержащим всесторонние данные о транспортном средстве, является паспорт транспортного средства (ПТС). Документ содержит сведения об основных технических характеристиках транспортного средства, идентификационные данные основных агрегатов, сведения о собственнике, постановке на учёт и снятии с учёта.

Из имеющейся в материалах копии ПТС следует, что автомобиль Daewoo Matiz находился на учете в УГИБДД МВД по РТ с 26.09.2009, снят с учета 08.12.2012. Собственником данного транспортного средства в этот период являлась супруга муниципального служащего.

Данное транспортное средство было продано в 2012 году, в связи с чем право собственности на автомобиль перешло новому владельцу.

В соответствии с пунктом 3 части 3 статьи 8 Федерального закона от 03.08.2018 №283-ФЗ «О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» владелец транспортного средства обязан обратиться с заявлением в регистрационное подразделение для внесения изменений в регистрационные данные транспортного средства в связи со сменой владельца транспортного средства в течение десяти дней со дня приобретения прав владельца транспортного средства.

На официальном сайте Госавтоинспекции России имеется сервис <http://www.gibdd.ru/check/auto/#>, позволяющий любому заинтересованному лицу произвести проверку транспортного средства по VIN номеру автомобиля, в том числе об истории регистрации в ГИБДД.

Обратившись к указанному сервису, Комиссией установлено, что данное транспортное средство перерегистрировано на нового собственника 11.01.2013.

Таким образом, автомобиль Daewoo Matiz не подлежал отражению в подразделе 3.2. раздела 3 справки супруги служащего, поскольку на отчетную дату 31.12.2022 транспортное средство уже было отчуждено.

По вопросу неуказания счетов, открытых 12.11.2011 в ООО «ХКФ Банк», 04.02.2005, 07.06.2012 в ПАО «Ак Барс» Банк, муниципальный служащий пояснил, что в выписках супруги об имеющихся счетах, полученных из налогового органа за предыдущие годы, информация о данных счетах отсутствовала. О наличии данных счетов ни он, ни супруга не знали. Умысла в сокрытии сведений не было. В дальнейшем обязуется не допускать подобных ошибок.

2. Второй муниципальный служащий при представлении справки за 2022 год на несовершеннолетнего ребенка в разделе 4 не указал расчетный счет, открытый 20.01.2022 в ПАО «Сбербанк России». Кроме того, согласно представлению прокуратуры при представлении справки за 2022 год на супругу в разделе 4 неверно указал вид счетов, открытых 27.08.2015, 06.01.2018 в ПАО «Сбербанк России». Вместо «счет по вкладу» указал «текущий». Также в подразделе 3.2. не указал транспортное средство марки ВАЗ 21124.

По итогам анализа представленных служащим письменных пояснений и приложенных к нему документов было установлено следующее.

По счету ребенка, открытому 20.01.2022 в ПАО «Сбербанк России», имелось движение денежных средств в 2022 году, а именно, поступления в размере 12 956,00 руб., остаток на отчетную дату 31.12.2022 составил 287,39 руб.

В соответствии с п.149 Методических рекомендаций для получения достоверных сведений о дате открытия счета в банке (иной кредитной организации), виде и валюте такого счета, остатке на счете на отчетную дату и сумме поступивших на счет денежных средств следует обращаться в банк или соответствующую кредитную организацию в рамках Указания Банка России №5798-У. В этой связи рекомендуется заполнять 4 раздел справки на основании информации, полученной в рамках Указания Банка России №5798-У, которая является официальной.

Согласно справке ПАО «Сбербанк России», представленной по форме Банка России на супругу, вид счетов, открытых 27.08.2015, 06.01.2018, указан

как «текущий», что соответствует сведениям, отраженным в разделе 4 Справки.

Согласно представленной справке МВД по Республике Татарстан от 02.04.2024 на муниципального служащего, действительно, в период с 30.04.2007 по 22.09.2012 был зарегистрирован автомобиль марки ВАЗ 21124, 2005 года выпуска. Иные транспортные средства на имя муниципального служащего не регистрировались.

Данное транспортное средство было продано в сентябре 2012 года, в связи с чем право собственности на автомобиль перешло новому владельцу.

Обратившись к сервису <http://www.gibdd.ru/check/auto/#>, Комиссией установлено, что данное транспортное средство перерегистрировано на нового собственника 11.01.2013.

Таким образом, автомобиль ВАЗ 21124 не подлежал отражению в подразделе 3.2. раздела 3 справки супруги служащего, поскольку на отчетную дату 31.12.2022 транспортное средство уже было отчуждено.

Муниципальный служащий пояснил, что счет ребенка не был указан по причине невнимательности. В начале 2022 года его супругой в ПАО «Сбербанк России» была оформлена платежная карта для оплаты питания дочери в школе. Поскольку ребенку на отчетную дату было всего 12 лет, полагал, что карта привязана к одному из действующих счетов супруги. Умысла в сокрытии данных сведений не было. По счету ребенка, открытому 20.01.2022 в ПАО «Сбербанк России», имелось движение денежных средств в 2022 году, а именно, поступления в размере 12 956,00 руб. Остаток на карте ребенка на отчетную дату 31.12.2022 составил 287,39 руб. Имеющиеся на счете ребенка средства являются доходами муниципального служащего и его супруги, они отражены в разделе 1 «Сведения о доходах».

В соответствии с подпунктом 2 пункта 9 Приложения №4 Обзора практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (версия 2.0), подготовленных Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации (письмо от 15.04.2022 №28-6/10/П-2479) , неуказание сведений о банковских счетах и о вкладах, на которые поступали денежные средства, при этом данные денежные средства в полном объеме отражены в качестве дохода или срочного обязательства финансового характера в соответствующих разделах Справки, данный проступок расценивается как незначительный и не влечет применение дисциплинарного взыскания.

В дальнейшем муниципальный служащий обязуется предпринимать все возможные действия для представления достоверных и полных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

3. Согласно представлению прокуратуры третий муниципальный служащий при представлении справки за 2022 год на супруга в разделе 4 не указал счет, открытый 24.08.2017 в АО «Почта Банк».

Муниципальный служащий пояснил, что о наличии вышеуказанного счета он не знал. Сведения были заполнены лишь со слов супруга, который скрыл от него наличие данного счета. В настоящее время брак между супругами расторгнут, супруги совместно не проживают. Вместе с тем были представлены выписки из АО «Почта Банк» на имя супруга за 2022, 2021 и 2020 годы. По данному счету движений денежных средств в 2020, 2021, 2022 годах не имелось, остатки на отчетные даты 31.12.2020, 31.12.2021, 31.12.2022 составили 0,00 руб. Намерений скрыть какие-либо сведения у муниципального служащего не было. В дальнейшем обязуется предпринимать все возможные действия для представления достоверных и полных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

На основании изложенного с учетом Обзора практики **Комиссия решила:**

1. Установить, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год, представленные первым муниципальным служащим на супругу, вторым муниципальным служащим на супругу и на несовершеннолетнего ребенка, третьим муниципальным служащим на супруга являются недостоверными и (или) неполными.

2. Факты умышленного сокрытия информации и представления муниципальными служащими, указанными в п.1 настоящего протокола, заведомо недостоверных или ложных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не установлены.

3. Рекомендовать начальнику структурного подразделения:

3.1. предупредить первого, второго, третьего муниципальных служащих о недопустимости представления в кадровую службу недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и указать на необходимость более внимательного и ответственного отношения к представлению данных сведений;

в случае выявления фактов повторного представления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Комиссией будет дана рекомендация работодателю о привлечении муниципального служащего к дисциплинарной ответственности;

3.2. усилить контроль за деятельностью кадрового подразделения;

3.4. приобщить выписки из данного протокола к материалам личных дел муниципальных служащих.

**На заседании присутствовало** 7 **членов комиссии.**

**За данное решение** 7 **Против** нет